

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 108Nt/11/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124010858
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 04. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Kurucová PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124010858.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudkyňou JUDr. Andreou Kurucovou, PhD., v trestnej veci odsúdeného Y. H., nar. XX. E. XXXX v G. R., t. č. v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, dňa 8. apríla 2024 takto

rozhodol:

Podľa § 63 odsek 1 zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, prerušuje odsúdenému Y. H., narodenému XX. E.X. XXXX v G. R., t. č. v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, výkon trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda z 19. apríla 2023, sp. zn. 14T/2/2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave z 22. augusta 2023, sp. zn. 3To/99/2023, a to na dobu 7 (sedem) dní - od 17. apríla 2024 od 8:00 hod. do 23. apríla 2024 do 12:00 hod..

odôvodnenie:

Dňa 26. marca 2024 bol Okresnému súdu Trnava doručený návrh riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody odsúdeného Y. H.. Riaditeľ v návrhu uviedol, že na základe stanoviska Odboru zdravotnej starostlivosti Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže, ktoré odporúča prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, navrhuje odsúdenému prerušiť výkon trestu odňatia slobody z dôvodu nepriaznivého zdravotného stavu odsúdeného a aplikácie špecifickej liečby, ktorú nie je možné realizovať v podmienkach Zboru väzenskej a justičnej stráže. Odsúdený bude v prípade prerušenia výkonu trestu odňatia slobody hospitalizovaný v S. Ú. R.. C. Y. L.. Riaditeľ navrhol prerušiť výkon trestu odňatia slobody na dobu sedem dní od 17. apríla 2024 od 8:00 hod. do 23. apríla 2024 do 12:00 hod.. S návrhom bolo súdu predložené stanovisko Odboru zdravotnej starostlivosti Generálneho riaditeľstva ZVJS a žiadosť lekárky kpt. H.. F. L..

Zo stanoviska Odboru zdravotnej starostlivosti Generálneho riaditeľstva ZVJS z 18. marca 2024 vyplynulo, že u odsúdeného Y. H. sa odporúča podľa § 63 odsek 1 zákona č. 475/2005 Z. z. prerušenie výkonu trestu na dobu 7 (sedem) dní, počínajúc dňom 17. apríla 2024 8:00 hod. do 23. apríla 2024 do 12:00 hod., zo zdravotných dôvodov.

Z priloženej lekárskej správy z 19. marca 2024 vyplynulo, že odsúdenému bolo v rámci vyšetrení zväčšených lymfatických uzlín v krku v januári 2023 diagnostikované zhubné ochorenie štítnej žľazy. Následne bol operovaný v N. X. Y. H., pričom sa po histologickom vyšetrení verifikoval zhubný nádor štítnej žľazy s rozsevom do príľahlej lymfatickej uzliny. Po následnej konzultácii v S. Ú. R.. C. Y. L. bola odporúčaná pooperačná liečba rádiojódom, ktorú absolvoval v októbri 2023. Vzhľadom na to, že u odsúdeného pretrvávala aktivity ochorenia v zmysle LAP krku, bola indikovaná reoperácia, ktorá sa vykonala opäť v N. X. Y. H.. Následne bola opäť konzultovaná Klinika nukleárnej medicíny v S. Ú. R. C. Y. L., kde má byť odsúdený rehospitalizovaný s cieľom podania rádiojódu. Liečba rádiojódom je významne špecifická, je možné ju absolvovať len na vybraných pracoviskách, nie je možné ju realizovať v podmienkach ZVJS. Preto lekárka navrhuje prerušiť výkon trestu odňatia slobody zo zdravotných

dôvodov na dobu plánovanej hospitalizácie, ktorá má trvať sedem dní, počínajúc dňom 17. apríla 2024 od 8:00 hod. až do 23. apríla 2024 do 12:00 hod..

Z obsahu spisu a priložených rozhodnutí súd zistil, že odsúdený vykonáva trest odňatia slobody vo výmere 7 (sedem) rokov, so zaradením na výkon trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 19. apríla 2023, sp. zn. 14T/2/2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave zo dňa 22. augusta 2023, sp. zn. 3To/99/2023, pre zločin týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1, písmeno a), písmeno d) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno b) Trestného zákona, pričom predpokladaný koniec trestu má určený na 20. januára 2028.

Podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku, ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorenie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Podľa § 63 odsek 1 zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, odsúdenému možno prerušiť výkon trestu podľa osobitného predpisu na návrh riaditeľa, ak ochorenie na ťažkú chorobu neliečiteľnú v podmienkach výkonu trestu.

Z návrhu riaditeľa ústavu a k nemu pripojených listín vyplynulo, že u odsúdeného bolo diagnostikované závažné ochorenie, vzhľadom na ktoré je potrebné aplikovať špecifickú liečbu, ktorú nie je možné realizovať v podmienkach Zboru väzenskej a justičnej stráže. Súd tak dospel k záveru, že u odsúdeného je daný zákonný dôvod na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody na určenú dobu, preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia, ktorú je potrebné podať na Okresný súd Trnava. Oznámením uznesenia je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť, alebo doručenie rovnopisu uznesenia. Sťažnosť nemá odkladný účinok.